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Міністерство у справах ветеранів 

України

Про розгляд бюджетних
запитів на 2025–2027 роки

Міністерство фінансів України здійснило аналіз підготовлених 

Міністерством у справах ветеранів України відповідно до листа Мінфіну 

від 07.08.2024 № 04110-08-6/23207 (далі – інструкція з підготовки бюджетних 

запитів) бюджетних запитів на 2025–2027 роки і за результатами їх розгляду 

маємо такі зауваження.

Мінветеранів під час підготовки бюджетних запитів не врахувало 

зауваження Мінфіну до бюджетних пропозицій на 2025–2027 роки, висловлені у 

листі від 16.05.2024 № 09020-14-5/15500.

1. Мінветеранів запропонувало з 2025 року відкрити нову бюджетну 

програму «Надання пільгового довгострокового державного кредиту деяким 

категоріям ветеранів війни та членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни 

на придбання житла» з загальним обсягом видатків у 2025 році – 

3 396,2 млн гривень.

На сьогодні чинним законодавством не передбачено надання Мінветеранів 

пільгових кредитів на придбання житла ветеранам війни. Тому підстав для 

відкриття Мінветеранів такої бюджетної програми немає.
Крім того, звертаємо увагу, що з дати зарахування коштів кредиту на 

рахунок позичальника в банку-агенті виникають зобов’язання з погашення 

кредиту, наданого на придбання житла, і сплати відсотків за користування ним.

Натомість детальних фінансово-економічних розрахунків, обґрунтувань та 

планів погашення цих кредитів, пропозицій щодо їх відображення згідно з 
бюджетною класифікацією Мінветеранів не подало.

2. Мінветеранів запропонувало передбачити обсяг видатків за бюджетними 

програмами за КПКВК 1511040, 1511050, 1511060 на виплату грошової 
компенсації за належні для отримання жилі приміщення для деяких категорій 

осіб на 2025 рік у сумі 9,8 млрд грн, що на 4,1 млрд грн більше ніж у 2024 році та 
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на 3,8 млрд грн більше ніж у заявленій Мінветеранів під час підготовки 

Бюджетної декларації на 2025–2027 роки додатковій потребі видатків на 2025 рік. 

Повторно наголошуємо, що така пропозиція свідчить про недотримання 

домовленостей між Прем’єр-міністром України Д. Шмигалем, Мінфіном і 
Мінветеранів щодо завершення компенсаційних програм для забезпечення 

житлом деяких категорій отримувачів у 2024 році, продовження відповідних 

житлових програм за єдиними підходами й умовами у сфері житлової політики на 

умовах іпотечного кредитування та необхідності переведення контингенту 

отримувачів з 01.01.2025 на програму єОселя на єдиних умовах.

Водночас зауважуємо, що змінами до постанов Кабінету Міністрів України 

від 28.03.2018 № 214 «Питання забезпечення житлом деяких категорій осіб, які 
брали участь у бойових діях на території інших держав, а також членів їх сімей» 

та від 18.04.2018 № 280 «Питання забезпечення житлом внутрішньо переміщених 

осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України» 

зафіксовано дату взяття таких осіб на квартирний облік станом на 01.06.2024, а 

для деяких категорій осіб, які брали участь у бойових діях на території інших 

держав – встановлення І–ІІ групи інвалідності до 01.06.2024 тощо.

Натомість Мінветеранів запропонувало штучно завищити контингент, 

наприклад, отримувачів грошової компенсації з числа осіб, які брали участь у 

бойових діях на території інших держав, та членів їх сімей на ймовірну кількість 

у 42 особи, яким грошова компенсація може бути призначена у період з квітня по 

червень 2024 року, а також у разі, якщо особа мала право до 01.06.2024 на 

призначення грошової компенсації, але не звернулася за її призначенням.

Аналогічна ситуація із визначенням контингенту отримувачів грошової 
компенсації внутрішньо переміщеним особам, які захищали незалежність, 

суверенітет і територіальну цілісність України.

Водночас звертаємо увагу, що капітальні видатки головним розпорядникам 

(крім головних розпорядників, що входять до сектору безпеки і оборони) для 

створення і відновлення основних фондів з продуктивним використанням понад 

один рік буде передбачено лише з метою реалізації публічних інвестиційних 

проєктів відповідно до переліку пріоритетних публічних інвестиційних проєктів, 

схваленого Стратегічною інвестиційною радою.

Концепції публічних інвестиційних проєктів мають бути подані відповідно 

до Порядку підготовки, подання, оцінки та визначення критеріїв пріоритезації 
концепцій публічних інвестиційних проєктів на 2025 рік, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України 09.08.2024 № 903 «Деякі питання 

підготовки, подання, оцінки та критеріїв пріоритезації концепцій публічних 

інвестиційних проектів на 2025 рік».

3. За бюджетною програмою за КПКВК 1501040 «Заходи з ментальної, 
спортивної, фізичної, психологічної реабілітації та професійної адаптації» (далі – 

КПКВК 1501040) визначений обсяг видатків у сумі 1,7 млрд грн передбачено 

спрямувати за п’ятьма напрямами, з яких основний обсяг видатків у сумі 1,4 млрд грн, 

або більш ніж 80 % заплановано спрямувати на новий напрям використання 
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бюджетних коштів, а саме відновлення 39 тис. осіб з числа ветеранів війни і 
членів їх сімей.

Законодавчі механізми для здійснення таких пропозицій на сьогодні 
відсутні. Протягом січня – серпня 2024 року Мінветеранів лише зазначає про 

розробку відповідного проєкту нормативно-правового акта.

Водночас усупереч інструкції з підготовки бюджетних запитів Мінветеранів 

за результатами аналізу стану виконання бюджетних програм у 2024 році та з 
метою недопущення утворення залишків невикористаних бюджетних коштів не 

подало законодавчі пропозиції щодо оптимальних шляхів і форм реалізації 
програм і заходів з підтримки ветеранів війни та членів їх сімей, спрямованих на 

забезпечення їх потреб, підвищення адресності такої підтримки і якості надання 

послуг, разом з фінансово-економічними розрахунками й обґрунтуваннями.

Відсутні також узгоджені з Міністерством охорони здоров’я України 

пропозиції щодо передачі МОЗ бюджетних призначень для надання планової 
стоматологічної допомоги учасникам бойових дій.

За таких умов існує ризик неефективного та несвоєчасного використання 

бюджетних коштів у наступному році для вирішення нагальних питань підтримки 

ветеранів і членів їх сімей. 

4. Додатковий обсяг бюджетних коштів за бюджетною програмою 

за КПКВК 1501040 становить 22 млн грн для збільшення втричі чисельності 
працівників Бородянського центру соціально-психологічної реабілітації 
населення, а також придбання підлогомиючої машини, комп’ютерів та 

автомобіля.

Такі пропозиції не відповідають вимогам постанови Кабінету Міністрів України 

від 11.10.2016 № 710 «Про ефективне використання державних коштів» щодо 

ефективного та раціонального використання державних коштів, передбачених для 

утримання органів державної влади та інших державних органів, утворених 

органами державної влади підприємств, установ та організацій, які використовують 

кошти державного бюджету» (далі – постанова № 710). 

5. Аналогічна ситуація з додатковою потребою за бюджетною програмою 

за КПКВК 1501110 «Створення та функціонування Національного військового 

меморіального кладовища» на 2025 рік.

Так, відповідно до поданих Мінветеранів обґрунтувань додаткова становить 

1 876,3 млн грн, із яких на: оплату праці та нарахування (збільшення штату 

працівників державної установи «Національне військове меморіальне 

кладовище» з 20 до 100 осіб) – 29,2 млн грн; оплату комунальних видатків (за 

електроенергію та природний газ) – 5,6 млн грн, придбання обладнання і 
предметів довгострокового користування (придбання автотранспорту) – 

19 млн грн, капітальні видатки (завершення 1-ої черги будівництва, часткове 

будівництво 2-ої черги та проектування 3-ої черги)– 1 822,5 млн гривень. 

Такі пропозиції Мінветеранів щодо додаткової потреби в бюджетних коштах 

для виконання бюджетної програми за КПКВК 1501110 подано в порушення 

вимог постанови № 710. 
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Також слід зазначити, що Мінветеранів не надало детальних фінансово-

економічних розрахунків і відповідних матеріалів щодо необхідності збільшення 

на 2025 рік обсягу видатків за КПКВК 2501110. 

Окрім цього, відсутні проєктно-кошторисна документація й інші необхідні 
матеріали, які б підтверджували заявлену Мінветеранів потребу в коштах на 

капітальні видатки.

6. Мінветеранів за бюджетною програмою за КПКВК 1501090 

«Функціонування Українського ветеранського фонду, у тому числі здійснення 

фондом заходів з підтримки проектів» запропонувало врахувати додатковий 

обсяг коштів у сумі 6,2 млн грн для збільшення місячної премії працівникам 

Українського ветеранського фонду з 55 % до 100 %, що не відповідає вимогам 

постанови Кабінету Міністрів України від 30.08.2002 № 1298 «Про оплату праці 
працівників на основі Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати 

праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної 
сфери», відповідно до яких преміювання здійснюється за рахунок економії фонду 

оплати праці.
Отже, Мінветеранів слід переглянути показники бюджетних запитів 

на 2025–2027 роки з урахуванням вимог з інструкції з підготовки бюджетних 

запитів та надати всі необхідні матеріали і розрахунки, передбачені цим листом.

Заступник Міністра                    Роман ЄРМОЛИЧЕВ

Світлана Афанас’єва 201 56 07


